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Narrativa

Ata nº 676/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezenove
(19) dias do Mês de fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos;
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Padre Fabrício Pinheiro – Igreja  Católica Nossa Senhora
Auxiliadora, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 672/2025, da Sessão Ordinária do dia 15 de dezembro do
ano de 2025, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Atas nºs 673, 674 e 675/2025 das
Sessões extraordinárias do dia 15 de dezembro de 2025,não havendo discussão as mesmas foram aprovadas
por unanimidade. O Presidente Flávio Brito, comentou sobre os trabalhos de 2025. tendo 512 Indicações,  96
requerimentos,  157 Moções,  Projeto de Lei do Executivo 57 e 49 Projetos do Legislativo parabenizou todos os
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Vereadores pelos trabalhos prestados em 2025. Cumprimentou a todos os Secretários, jurídico e todos  que
estavam no plenário, comentou sobre a presença do Vice Prefeito presente no plenário, mencionou que o
Prefeito Municipal vai estar na próxima Sessão trazendo o plano de Governo para o Município, para trazer meta
aos Secretários. O Vice Prefeito Jorge Luis de Oliveira Santos, cumprimentou a todos, comentou que não esta
tendo retorno no timbre esquerdo pois esta furado, mencionou estar satisfeito em estar dirigindo a população,
comentou que vai deixar para o Prefeito Municipal passar para a população sobre o Plano Plurianual, orçamento
que são assuntos pessoais dividido com sua equipe e Secretariado. Falou que a primeira palavra do Prefeito
seria de agradecimentos pela parceria do Legislativo  prestado ao Executivo, comentou que uma boa gestão se
começa com um bom planejamento,  mencionou que éisso que norteia o Executivo e o Legislativo, parabenizou a
todos pelo trabalho, na  busca incessante  de recursos junto aos Deputados e Senadores  vem de encontro
atender a demanda do Município, buscar a melhoria de vida da população, mencionou que a população espera
solução para os problemas  que são muitos,  falou que a capacidade de cada Vereador  dará a sustentação
necessária do Executivo junto com seus Secretariados possa levar adiante o brilhante trabalho que vem sendo
desenvolvido, mencionou que muitas coisas já foram feitas e muitas vão ser feita, ressaltou que o país passa por
um momento difícil, uma carga tributária absurda, comentou que os comerciantes são um verdadeiros heróis pelo
tanto de encargos que pagam,  pediu para os Vereadores  busca incessante de recursos que possam priorizar  a
saúde do Município, mencionou que os Vereadores tem dado atenção em todos os setores, agradeceu pela
oportunidade,  primeira vez,  representando o Prefeito Municipal, mencionou que em 33 anos da sua caminhada,
como Vereador, funcionário do Governo e como Vice Prefeito sempre deu sua contribuição e colaboração, dessa
forma vai continuar,  seja na rua, na sua casa sempre estará a disposição dos Vereadores e da população para
servi-lá, pediu para sempre amarmos o  próximo, devemos amar nossos irmãos. O Presidente cumprimentou a
todos presentes no plenário. O Presidente convidou a Secretária de Planejamento Senhora Carmen Santa Cruz,
cumprimentou a todos,  agradeceu o Presidente e todos os Vereadores por conceder esse momento, disse que
vai ser feito a entrega do acordo de gestão em 2026 a todos, os  Projetos e Ações que serão executados durante
o ano de 2026, um compromisso que assumiram para entregar mais rápido as ações e planos estratégicos para
a população de Rio Verde,  mencionou que neste documento tem todas as ações executadas no ano de 2025,
aquelas que já foram entregue a população e as que estão em andamento para ser finalizada no ano de 2026, 
mencionou que a governança Municipal representa o foco  no cidadão, entrega mais rápidas, a possibilidade de
acompanhar tudo o que o Município está realizando, onde estão sendo aplicado os recursos da Prefeitura, disse
que ao trazer às mãos dos Vereadores esse documento, para acompanharem os trabalhos do Executivo através
dos Projetos e ações a serem executadas, para que os Vereadores também possam buscar recursos que venha
de encontro ao planejamento, isso significa colocar o cidadão no foco da gestão. Fez leitura da mensagem vinda
junto ao documento entregue aos Vereadores. O Presidente agradeceu a presença de todos no plenário e deixou
todos a vontade para fazerem seus afazeres. Agradeceu o Padre Fábricio pela suas orações na abertura dos
trabalhos do Legislativo                                                                                                  ORDEM DO DIA: O
Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez leitura do ofício nº
015/2026, da Prefeitura Municipal ao Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, encaminhando a esta Casa de
Leis, o Balancete  mensal referente ao mês de dezembro referente ao exercício de 2025,   fez leitura do
Requerimento nº 003/2026, de autoria  do Vereador Washington Jefferson de Castro à Secretária Municipal de
Saúde do Município, que encaminhe a esta Casa de Leis, informações sobre o porque o Município de Rio Verde
de Mato Grosso-MS, não se manifestou na confirmação de ajuda de custos  no TED ( Tratamento Fora do
domicílio) fornecido pelo Governo do Estado, ou se, por caso disponibilize alguma contrapartida de ajuda de
custo, que forneça informações aos pacientes rioverdenses que realizam tratamento de hemodiálise no Município
de Coxim e que possuem exames agendados na Santa Casa de Belo Horizonte, em Minas Gerais, em
discussão.  não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura da
Moção de Congratulação nº 001/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, em face ao Professor Nilceu
Peixoto, em reconhecimento à sua exemplar trajetória na educação, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas,
cumprimentou a todos, comentou que o professor Nilceu entregou o cargo de Diretor e voltou para sala de aulas,
mencionou que o professor quando chegou no patamar mais alto entregou o cargo antes do prazo, mencionou
que o mesmo voltou a dar aulas, para  aposentar como professor,  mencionou ter feito essa Moção por ter sido 
aluno do Professor na matéria de geografia, e foi professor na escola Thomaz Barbosa Rangel com o mesmo
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sendo Diretor, mencionou que sua história entrelaça com a história do Professor Nilceu e a história do Professor
Nilceu entrelaça  com  historia da Escola Thomaz B. Rangel por isso éjusto a Moção de Congratulação ao
Professor Nilceu, mencionou ter sido um ótimo Diretor na Escola Estadual Thomaz B. Rangel, não havendo mais
discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade.   Fez leitura da Moção de Congratulação nº 003/2026, de
autoria do Vereador Amauri Olartechea, em face à Senhora Viviane Silva Dias Madalena, empreendedora do
Madalena`s Gourmet. Em discussão, não havendo discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais
Vereadores subscreveram. O Vereador Amauri Olartechea, informou sobre a Carreta do Sebrae que se encontra
na Praça das Américas, dando informações  a todos empreendedores do Município. Passou a palavra ao
segundo Secretário José Armando, para leitura das matérias, cumprimentou a todos, fez leitura  da Indicação nº
001/2006,  de autoria do Vereador José Armando da Fonseca,  solicita à Secretaria de Obras, abertura do
canteiro central da Avenida Dom Pedro II, na altura da Rua Duque de Caxias, antiga Princesa Izabel, com o
consultório do Dr. Nersi Antônio Zampieri. fez  leitura da Indicação nº 002/2026, de autoria do Vereador José
Armando da Fonseca, solicitando da Secretaria de Obras, abertura no canteiro central da Avenida Eurico
Sebastião Ferreira, na altura da Rua General Osório, com o lava Jato do Tetê. Fez leitura da Indicação nº
003/2026, de autoria do Vereador José Armando da Fonseca, solicitando da Secretaria de Obras, solicitando
abertura no canteiro central da Avenida Américo de Souza Brito, na altura da Rua Ângelo Vaz da Silveira com a
Igreja São Francisco. Fez leitura da Indicação nº 012/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan,
solicitando da Secretaria de Obras, que viabilize a instalação Pública na quadra de futsal do Chão Batido.
Grande Expediente: O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e relatou que os trabalhos
legislativos foram oficialmente retomados, ressaltando, contudo, que durante o período de recesso parlamentar
continuaram atuando nas demandas encaminhadas pela população. Na oportunidade, parabenizou seu amigo
Gideon Pereira da Silva, funcionário da empresa Cotto Figueira, pelo seu aniversário. Iniciou suas indicações
solicitando à Secretária Municipal de Finanças, Carmen Santa Cruz, que viabilize o REFIS 2026 e a continuidade
do Programa IPTU Premiado. Fez ressalva quanto à possibilidade de participação de vereadores e seus
familiares no referido programa, por também serem contribuintes, mencionando que, no exercício de 2025, a
esposa do vereador Laurindo Luiz Marchezan foi contemplada por sorteio, mas não pôde receber o prêmio em
razão de vedação prevista em Projeto de Lei. Reiterou entender como justa a participação de todos. Parabenizou
ainda o contemplado com o prêmio de R$10.000,00 (dez mil reais) no exercício anterior, destacando os
benefícios do programa para a arrecadação municipal. Apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras
solicitando a recuperação asfáltica da Rua Porfírio Lopes, esquina com a Rua Arnulfo Antônio de Brito, no Bairro
Jardim dos Estados, trecho que recebeu intervenção para ligação de galeria de águas pluviais do loteamento
Jardim dos Ipês. Indicou também a necessidade de manutenção asfáltica na Rua Seio Teruya Ferreira, onde há
infiltração junto ao meio-fio, bem como na antiga Rua Montreal, no Bairro Santa Inês, em frente ao nº 31.
Solicitou, ainda, à AGETRAN e à Prefeitura Municipal, estudo para implantação de mão única temporária na Rua
Israel Alves Pereira, em frente à Escola Municipal Crescêncio de Abreu, em razão da estreiteza da via e do
congestionamento nos horários de entrada e saída dos alunos. Solicitou manutenção do forro da rodoviária
municipal e da antiga Estrada do Ipiranga, logo após a granja, conforme relatos de moradores sobre a
necessidade de reparos após períodos chuvosos. Agradeceu as parcerias com parlamentares estaduais e
federais, destacando o Deputado Federal Dr. Luiz Ovando, pela destinação de van para atendimento aos alunos
da APAE, e o Deputado Federal Vander Loubet, que esteve no município para o lançamento da obra do PAC
referente à construção de escola de tempo integral. Parabenizou a organização do Carnaval municipal e a Polícia
Militar pela segurança do evento, bem como as igrejas pelas ações de retiros espirituais realizadas no período.
Externou agradecimento ao colega Geovani pela interlocução junto à Energisa para viabilizar a ligação de
energia elétrica no posto de saúde do Jardim Semíramis, informando que os transformadores já foram instalados,
restando apenas a ligação final. Informou que o município passa por processo de transformação em razão das
obras de drenagem e implantação de rede de esgoto executadas pela empresa Sanesul, afirmando que a meta é
alcançar 100% de cobertura até o final de 2026. Destacou também as obras de galeria de águas pluviais e
pavimentação nos bairros Jardim Semíramis e Ouro Verde. O vereador comentou sobre acontecimentos
relacionados ao Carnaval no Brasil, mencionando a circulação de uma imagem que repercutiu ao longo dos dias
e que, segundo ele, atacava a instituição da família. Questionou o motivo de estarem atacando o que classificou
como a instituição mais sagrada para os cristãos, afirmando que já houve ataques a Cristo e que atacar Cristo já
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seria, em suas palavras, um pecado, mas atacar a família seria uma falta de respeito ainda maior. Destacou que
a família é um porto seguro e ressaltou o valor dos princípios cristãos, mencionando como exemplo o gesto de
filhos e netos pedirem bênção aos pais e avós. Relatou que solicitou a Bíblia ao vereador Robson Rodrigues para
realizar a leitura do Evangelho de João, capítulo 15, versículo 18. Após a leitura, afirmou que, segundo sua
interpretação, primeiro atacaram Cristo, depois a família, e que, futuramente, poderão atacar o próprio direito de
ir e vir das pessoas. O vereador também mencionou que, em sua avaliação, houve zombaria contra o
agronegócio durante as manifestações de Carnaval, ressaltando que o setor sustenta o país e corresponde a
aproximadamente 30% do Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil. Destacou ainda que o Estado de Mato Grosso
do Sul é transformado e fortalecido pela força do agronegócio. Manifestou repúdio a qualquer ação que
considere ataque à família, à sociedade e aos valores cristãos. Recordou que o Brasil foi colonizado por
portugueses e que, ao chegarem às terras brasileiras, celebraram uma missa em agradecimento a Deus.
Finalizou afirmando que a população deve se posicionar nas urnas, escolhendo representantes que respeitem a
Deus, a família e os valores defendidos por ele. O Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos
e parabenizou o Vereador Amauri pelas palavras proferidas anteriormente, afirmando compartilhar do mesmo
sentimento diante do que, segundo relatou, vem ocorrendo no Brasil, especialmente em relação a políticas que,
em sua avaliação, buscam inverter crenças. Manifestou a expectativa de que, no ano eleitoral, os eleitores
possam corrigir os erros que entende estarem acontecendo no país. Registrou felicitações à sua esposa, Dora,
pelo aniversário, tecendo elogios e manifestando reconhecimento. Comentou sobre as indicações lidas no
Pequeno Expediente, destacando solicitação ao Prefeito Municipal para que seja realizada a abertura do canteiro
central da Avenida Dom Pedro II, na altura da clínica do Dr. Zampieri, mencionando que no local já existe um
trilheiro utilizado por pedestres, ciclistas e motociclistas. Argumentou que a abertura contribuirá para melhor
fluidez do trânsito, especialmente no mês de maio, quando a via é parcialmente fechada em razão da realização
da Festa de Maio. Apresentou indicação para abertura de canteiro na Avenida Eurico Sebastião Ferreira, na
altura da Rua General Osório, ao lado do Lava-Jato do Tetê, justificando o grande fluxo de veículos provenientes
do Bairro Campo Alegre e relatando que já há trilheiro utilizado por motocicletas e bicicletas. Solicitou também
abertura na Avenida Américo de Souza Brito, prolongamento da Avenida Eurico Sebastião Ferreira, na altura da
Igreja São Francisco, afirmando que a medida proporcionará melhor circulação, uma vez que motoristas realizam
pequeno trajeto na contramão para evitar retorno próximo ao Mercado Ponto Certo. Parabenizou a Secretária
Josi Madruga pela organização do Carnaval municipal, destacando que o evento trouxe turistas e movimentou o
comércio local. Ressaltou que, embora não tenha participado, apoia os eventos realizados no município, visando
transformá-lo em ponto turístico do Estado. Parabenizou o Padre Fabrício, que esteve presente no início da
Sessão, pela mensagem de otimismo, amor e fé transmitida. Estendeu cumprimentos ao Presidente do Sindicato
do Município pelo comparecimento durante a Sessão, ao Comandante Calvin, apontado como um dos
organizadores das festividades, ao Senhor Denilson Caetano, bem como a todos os Secretários Municipais.
Relatou solicitação de cidadão quanto à remoção de entulho acumulado atrás da antiga Gazin, local onde residia
uma família em situação de desabrigo, informando que a Assistência Social já realizou o acolhimento da família,
porém o lixo permanece no local. Comunicou que o Secretário de Obras, Ernani, já se dispôs a encaminhar
equipe para providenciar a limpeza. Informou ainda que, juntamente com o Vereador Amauri, esteve com o
Deputado Federal Vander Loubet durante visita ao município para o lançamento da escola a ser construída nas
proximidades do Bairro Bela Suíça. Na ocasião, entregou ofício solicitando a destinação de um caminhão
basculante para integrar a frota da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, visando atender principalmente
pequenos produtores no transporte de insumos e adubos, ressaltando que o custo do frete, e não do produto, é
atualmente o maior obstáculo para aquisição de calcário e outros insumos. Por fim, agradeceu a todos. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao 1° vice-presidente, Joanes Pimentel
Vieira.  O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e mencionou o período de recesso da
Câmara Municipal, ressaltando que, mesmo durante esse intervalo, os vereadores permaneceram atuando na
busca de recursos para o município. Relatou que esteve com o Deputado Federal Beto Pereira, ocasião em que
viabilizou recurso no valor de R$500.000,00 (quinhentos mil reais), já empenhados, destinados à área da saúde.
Informou ainda que conseguiu, junto ao Deputado Estadual Júnior Mochi e à Senadora Soraya Thronicke, o
montante de R$300.000,00 (trezentos mil reais), também destinados à saúde. Apresentou indicação à Secretaria
Municipal de Obras solicitando reparo na via localizada em frente ao TJ Madeira, à Miltinho da Oficina e à Auto
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Elétrica Paraná. Cobrou providências da Secretária de Obras e do responsável pela AGETRAN, Denilson
Caetano, em relação aos quebra-molas já solicitados anteriormente. Informou que trouxe em mãos o
requerimento protocolado em 05 de fevereiro de 2025, de sua autoria, solicitando a implantação de quebra-molas
na Rua Jardim Vaticano, os quais, segundo relatou, ainda não foram executados. Reforçou também pedido para
implantação de redutores de velocidade nas Ruas Ida Colenghi Stival e Jardim Vaticano. Solicitou à Secretaria
competente que realize o rebaixamento na quadra construída no Chão Batido, atendendo pedido dos jovens que
utilizam o espaço, os quais relataram que, apesar de durante o dia o local ser muito quente, no período noturno
não há iluminação adequada. Aproveitou as palavras do Vereador José Armando, ao mencionar que a família é o
braço direito de cada um, e registrou felicitações à esposa do colega pelo aniversário, bem como à sua esposa,
Dona Dorália, que aniversariou no dia anterior. Por fim, deixou sua gratidão aos servidores da Casa pelo
trabalho, organização e disposição, agradecendo por estar por mais um ano à disposição da população. O
vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou a todos e informou que possui diversas matérias a serem apresentadas ao longo das
sessões, as quais serão protocoladas de forma parcelada, em razão da grande quantidade de demandas
acumuladas durante o período de recesso parlamentar. Relatou que parte dessas solicitações já foi encaminhada
aos Secretários Municipais, ressaltando que as indicações são realizadas dentro das limitações legais do
mandato, uma vez que os vereadores não possuem autonomia para determinar diretamente a execução dos
serviços, mas que continuam solicitando providências de forma incansável. Ao utilizar-se da fala do Vereador
Laurindo Luiz Marchezan, mencionou a solicitação referente à pavimentação às margens do acesso à rodovia,
nas proximidades da Auto Elétrica do Bode, afirmando que a população frequentemente comenta que o local
recebe manutenção apenas em período de realização da ExpoVerde. Solicitou que o serviço seja executado o
quanto antes, reforçando a indicação já apresentada. Solicitou manutenção nos entornos da Rua Novo
Horizonte, no Bairro Ouro Verde, trecho que dá acesso do hospital até a rodovia. Destacou que o local é utilizado
por ambulâncias em atendimentos de acidentes no trajeto entre Rio Verde e São Gabriel, afirmando que há
tempos vem solicitando a devida manutenção da via. Manifestou surpresa quanto à quantidade reduzida de
serviços executados no município, considerando que a Secretaria de Obras dispõe de servidores qualificados e
maquinário com poucas horas de uso, pontuando que, diversos pedidos sequer recebem resposta. Comentou
também sobre a situação da rua do colégio rural, onde a população questiona a demora na manutenção,
reforçando novamente que a execução desses serviços não compete diretamente aos vereadores. Registrou
agradecimento em tribuna ao Senhor Diego, que atuou como Diretor do Hospital por alguns anos, destacando o
excelente trabalho desempenhado. Na oportunidade, desejou sucesso à Dra. Juliana Figueiredo na função de
nova Diretora do Hospital, ressaltando sua experiência na área da saúde e manifestando confiança na realização
de um bom trabalho, estendendo cumprimentos a todos os servidores da unidade hospitalar. Apresentou Moção
de Congratulação à Tatiane Ferreira de Melo Chagas, esposa do vereador Yhgor Chagas e  psicóloga
concursada do município há 12 anos, que atua há 5 anos à frente do CAPS, reconhecendo os relevantes
serviços prestados e as ações desenvolvidas em benefício da população. Aproveitou a ocasião para desejar êxito
à Senhora Vanessa Vasconcelos na condução do CAPS. Retornou ao pedido de moção solicitado à psicóloga
Tatiane Ferreira de Melo. Se tratando de moção, foi colocada em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia
de Melo cumprimentou a todos e agradeceu ao vereador Nivaldo pelo reconhecimento à sua esposa, Tatiane,
destacando sua atuação profissional. Relatou que, após assumir o mandato, enfrentou perdas pessoais,
mencionando a exoneração de sua esposa do cargo que exercia. Recordou que se conheceram por meio de um
projeto voltado à saúde mental e relembrou a trajetória dela no CAPS, onde foi convidada pelo então Prefeito
José de Oliveira e pelo vice-prefeito Réus Fornari para reestruturar a saúde mental do município. Destacou que,
sob sua gestão, os atendimentos anuais passaram de cerca de mil para quatro mil, com ampliação da equipe,
melhorias estruturais e implementação de oficinas terapêuticas. Informou que a exoneração ocorreu por
motivação política, afirmando ter feito pedido público de desculpas à esposa por entender que sua atuação como
vereador contribuiu para a decisão. Declarou que a Secretária de Saúde, Aline, desfez de todo trabalho realizado
e promoveu a exoneração de forma repentina, sem justificativa profissional. Lamentou a perda para a saúde
mental do município e concluiu afirmando que cargos são temporários, mas a forma como as pessoas são
tratadas permanece na memória, agradecendo o vereador Nivaldo novamente pela moção apresentada. Não
havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Yhgor Chagas
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Correia de Melo cumprimentou novamente a todos e enviou abraço aos moradores da Fazenda Paraíso, em
especial ao senhor Totó e ao senhor Antônio, proprietário. Apresentou indicação à Secretária de Turismo, Josi
Madruga, solicitando a revitalização dos portais de entrada e saída da cidade, mencionando a grande
movimentação no município durante o feriado de carnaval e as reclamações recebidas. Encaminhou solicitação
ao Secretário de Obras, Ernani da Fonseca, requerendo a revitalização total da Rua 25 de Agosto, nº 30, no
Bairro Paraíso Cacerense. Informou a apresentação de moção de congratulação ao professor Nilceu, destacando
que detalhará posteriormente em suas redes sociais. Registrou ainda moção de apoio à Dra. Tatiane Sampaio,
da Universidade Federal do Rio de Janeiro, em reconhecimento à inovação no tratamento de lesões medulares,
ressaltando a importância da pesquisa, da ciência e da valorização da mulher e da educação. Por se tratar de
moção, foi colocada em discussão. O vereador Amauri Olartechea parabenizou o vereador Yhgor Chagas pela
apresentação da moção de apoio. Destacou que, no Brasil, muitas vezes se valoriza o que não é essencial e se
deixa de reconhecer aquilo que realmente importa. Ressaltou que o trabalho de pesquisa desenvolvido pela
professora ao longo dos anos tem impactado e continuará impactando não apenas o Brasil, mas o mundo,
especialmente por contribuir para salvar e transformar vidas. Afirmou que o município de Rio Verde de Mato
Grosso reconhece a relevância do trabalho realizado por essa profissional em prol das pessoas que buscam
recuperar sua qualidade de vida. Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação sendo
aprovada por unanimidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retomou a palavra e informou que o
projeto mencionado encontra-se em fase de testes, relatando que já houve pacientes contemplados no Estado
de Mato Grosso do Sul. Agradeceu, em nome da Dra. Viviane, à Ordem dos Advogados do Brasil pelo
atendimento de ofício de sua autoria solicitando o reparo de buraco em frente à sede da OAB, informando que o
problema já foi solucionado. Parabenizou o vereador Nivaldo Henrique pela paternidade do filho que está por vir.
Dirigindo-se à população, afirmando que continuará exercendo em 2026 a mesma atuação desempenhada em
2025, ressaltando que não está no mandato para agradar secretários ou o Prefeito, mas sim para representar o
povo. Declarou sentir gratidão quando recebe reconhecimento nas ruas, mas também enfrentar ingratidões,
inclusive de pessoas das quais esperava apoio. Relatou que seu trabalho acabou prejudicando indiretamente
algumas pessoas e pediu desculpas, especialmente à Luci, mencionando sua exoneração do CAPS, relatando
que havia à escolhido para receber o Título de Cidadã Rioverdense. Criticou o que classificou como embate na
área da saúde mental e afirmou que continuará cobrando e fiscalizando o Executivo, ainda que isso gere
consequências. Comunicou que, nos dias 6, 7 e 8 de fevereiro, esteve no Estado de São Paulo participando de
capacitação internacional promovida pela Organização dos Estados Americanos em parceria com o Renova BR,
destacando que a viagem ocorreu sem recursos públicos. Informou que foi selecionado entre cem vereadores do
país com base em critérios relacionados ao seu trabalho, transparência e mandato. Relatou que a experiência
reforçou sua visão de que a política precisa evoluir e que o vereador deve compreender plenamente seu papel no
parlamento. Parabenizou os demais vereadores e defendeu que, em 2026, o Legislativo discuta a redução da
máquina pública, a diminuição de privilégios e formas de melhorar a política para beneficiar a população. Afirmou
cumprir rigorosamente seu horário de trabalho, elaborar pessoalmente suas indicações e requerimentos e
reconhecer que seu salário é pago pelo contribuinte, que enfrenta alta carga tributária. Declarou manter seu
telefone sempre disponível à população, relatando episódio em que interrompeu reunião com um  prefeito da
região para atender ligação de munícipe. Por fim, deu boas-vindas ao Padre Fabrício Pinheiro, que assumiu a
Paróquia Nossa Senhora Auxiliadora, ressaltando a importância da Igreja Católica para a formação do município.
O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao 1° Vice-Presidente  Joanes Pimentel
Vieira. O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de
retornar aos trabalhos legislativos e à população pela confiança depositada em seu mandato, bem como pela
parceria dos demais vereadores. Afirmou que mantém a mesma vontade de servir desde o primeiro dia de
mandato e destacou resultados positivos alcançados ao longo dos anos. Informou que, durante o recesso
parlamentar, recebeu a visita do senhor Bonato, chefe de gabinete do Deputado Estadual Neno Razuk, que
destinou, por meio de seu mandato, emenda no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) para a saúde do
município. Reforçou as palavras do Vice-Prefeito Jorge Luiz sobre a necessidade de foco na saúde e agradeceu
ao Deputado Federal Dagoberto Nogueira pela destinação de R$300.000,00 (trezentos mil reais) também para a
área da saúde, ressaltando que, somadas às emendas dos demais vereadores, é possível fortalecer a gestão do
setor. Informou ter solicitado à Secretária de Saúde, Aline, que os recursos sejam direcionados ao Hospital
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Municipal, visando melhorar as condições de atendimento, que classificou como precárias. Recordou sua
primeira viagem a Brasília, no início de seu primeiro mandato, quando conseguiu, junto à Senadora Simone
Tebet, emenda para a reforma do hospital, observando que, embora o serviço público seja demorado, a obra
está além do prazo esperado. Manifestou expectativa de continuidade do trabalho em união com o Poder
Executivo e ressaltou a importância da liberdade de fiscalização, esperando que essa prerrogativa seja
respeitada. Solicitou respeito aos servidores públicos e mencionou a Secretária de Finanças, que recebeu Título
de Cidadã Rioverdense, pedindo que valorize e respeite os funcionários e a população do município. Destacou
que o trabalho dos servidores é voltado à comunidade e agradeceu a dedicação dos profissionais, especialmente
aqueles que trabalham no hospital diante das dificuldades estruturais. Afirmou que o mandato continuará voltado
à melhoria da qualidade de vida da população, especialmente nas áreas de saúde, educação e infraestrutura.
Apresentou indicação para o Bairro Jardim Semiramis, solicitando atenção às ruas afetadas por obras,
especialmente a Rua Iguaçu, no Bairro Ouro Verde, e a Rua das Camélias, onde relatou que, em dias de chuva,
a água invade residências. Registrou também solicitação para o Bairro Ariovaldo Pereira, que, após obra de
instalação de esgoto, encontra-se intransitável, dificultando a locomoção dos moradores. Informou que mantém o
mesmo número de telefone há mais de dez anos e permanece à disposição da população para atender às
demandas do município, por fim agradeceu a todos. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
presidência. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala destacando a satisfação em retornar à
tribuna após o período de recesso parlamentar, ressaltando que, embora as atividades legislativas estivessem
suspensas, o trabalho continuou. Informou que esteve reunida com o prefeito logo no início do ano para
apresentar reivindicações, especialmente a solicitação de ajuda de custo aos pacientes que realizam hemodiálise
e aguardam transplante em Belo Horizonte, destacando que recebeu resposta positiva e que, em breve, o
benefício deverá ser viabilizado. Expressou gratidão a Deus e compartilhou a alegria pelo nascimento de sua
neta, Maria Júlia, parabenizando seus familiares e afirmando que a chegada da criança trouxe ainda mais amor e
união à família. Cumprimentou cidadãos que acompanham as sessões, agradeceu a presença dos secretários
municipais e reafirmou seu compromisso de atuar em parceria com os colegas parlamentares na busca por
recursos e melhorias para o município, colocando-se à disposição da população para diálogo e atendimento.
Registrou agradecimento ao ex-diretor do Hospital Municipal, Diego Rosa, desejando-lhe sucesso em sua nova
atuação em Chapadão do Sul, destacando sua competência e honestidade. Ao mesmo tempo, deu boas-vindas
à nova diretora, Dra. Juliana Figueiredo, colocando seu mandato à disposição para colaborar com a gestão do
hospital. Reconheceu a necessidade urgente de reforma da unidade, mas ressaltou o empenho e a humanização
dos profissionais que ali atuam, manifestando confiança na gestão municipal para a retomada das obras.
Informou ainda que levou ao Secretário Ernani reivindicações relacionadas à recuperação e construção de
pontes, especialmente na região do Sapé, destacando a situação de moradores que enfrentam dificuldades em
períodos chuvosos. Também solicitou atenção especial ao bairro Bela Suíça quanto à sinalização das vias e
reforçou a parceria para reposição de iluminação pública em diferentes bairros. Desejou sucesso à psicóloga
Vanessa, que assumiu a coordenação do CAPS, reconhecendo também o trabalho realizado anteriormente pela
profissional Tati. Reafirmou que a saúde é uma de suas principais bandeiras de atuação. Cumprimentou o Padre
Fabrício, desejando-lhe boas-vindas à cidade, e manifestou apreço pelo trabalho que vem sendo desenvolvido.
Parabenizou os organizadores do carnaval municipal pela organização e pelo respeito às famílias, destacando a
importância do evento para o desenvolvimento do comércio e do turismo local. Por outro lado, manifestou
repúdio a manifestações carnavalescas que, segundo afirmou, desrespeitam valores familiares e princípios
considerados fundamentais, defendendo que é possível celebrar com alegria sem afrontar crenças e a dignidade
da família. Por fim, pediu a bênção de Deus para a população e para os gestores municipais, reafirmando seu
compromisso de continuar trabalhando pelo bem da cidade e colocando seu mandato à disposição da
comunidade. O Vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala iniciou sua manifestação
cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores e vereadoras, os ouvintes da Serra FM e a
população em geral. Agradeceu a Deus pelo dom da vida e registrou menção especial à sua família, informando
que seu pai se encontra em recuperação após procedimento de troca de marca-passo. Na abertura dos trabalhos
legislativos de 2026, apresentou requerimento reiterando pedido de informações à Secretária Municipal de
Saúde, Sra. Aline, com cópia à Secretária de Planejamento e Finanças, Sra. Carmen Santa Cruz, e ao Prefeito
Municipal, Sr. Réus Fornari, questionando por que o Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul ainda não se
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manifestou oficialmente quanto à concessão de ajuda de custo aos pacientes renais crônicos que realizam
hemodiálise em Coxim e possuem exames pré-transplante agendados na Santa Casa de Belo Horizonte.
Esclareceu que o Tratamento Fora do Domicílio (TFD) já cobre os custos do tratamento, mas que a solicitação
refere-se apenas a auxílio para alimentação e deslocamento urbano, como transporte do aeroporto ao hospital.
Destacou que se trata de apoio simples, porém de grande relevância para pacientes que enfrentam a rotina da
hemodiálise e aguardam transplante. Ressaltou que fala não apenas como vereador, mas como transplantado,
após ter realizado hemodiálise por dez anos, reafirmando que sua principal bandeira é a saúde, pois, segundo
afirmou, “saúde não se promete, se entrega”. Registrou cumprimento aos pacientes em tratamento em Coxim e
aos profissionais de saúde e assistência social que atuam na área. Apresentou ainda indicação ao Secretário
Municipal de Educação, Sr. Valter Costa, com cópia ao Prefeito Réus Fornari, solicitando a disponibilização de
monitor no transporte destinado aos alunos da APAE, a fim de garantir segurança e acompanhamento adequado
durante o trajeto. Ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Ernani, solicitou a manutenção da cabeceira da ponte na
região da Colônia São Luís, no acesso à MS-419, danificada pelas fortes chuvas, comprometendo o escoamento
da produção rural e o transporte escolar. Requereu também a manutenção da estrada do Assentamento
Agreverde, igualmente prejudicada, destacando a importância para produtores rurais e estudantes. Informou que,
durante o recesso parlamentar, manteve agenda ativa, realizando visitas a bairros urbanos, assentamentos e
propriedades rurais, acompanhando demandas relacionadas a estradas, pontes e infraestrutura. Prestou
esclarecimentos sobre o projeto “Ação Saúde Rural”, voltado ao atendimento médico e odontológico nas
comunidades do campo, informando que as fortes chuvas e cheias no Pantanal dificultaram temporariamente a
execução das ações, mas que o programa será retomado em breve. Ressaltou que, devido às enchentes, o
transporte escolar em algumas regiões encontra-se suspenso temporariamente por questões de segurança.
Agradeceu à Secretaria de Obras pelos serviços de manutenção urbana, iluminação pública e melhorias
realizadas, bem como à equipe de servidores envolvidos. Destacou ainda a aplicação de emendas impositivas
destinadas à melhoria da infraestrutura das unidades de saúde, incluindo aquisição de equipamentos,
climatização e reforma de mobiliário, afirmando que tais investimentos proporcionaram mais conforto à
população e melhores condições de trabalho aos servidores. Agradeceu à população pelo reconhecimento
recebido e reafirmou que seu mandato é exercido de forma próxima à comunidade, com atuação tanto na zona
urbana quanto rural, reiterando seu compromisso com os trabalhadores e com o desenvolvimento do município.
Encerrou sua fala agradecendo ao senhor presidente e a todos os presentes.  Vereador Robson Rodrigues
Machado iniciou sua fala cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, registrando a presença
do senhor Bill Mototáxi e saudando a população de Rio Verde, os ouvintes da Rádio Campo Alegre, do site RR
Notícias e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Destacou que participa da sessão solene de abertura
dos trabalhos legislativos de 2026 com honra, responsabilidade e espírito renovado, marcando oficialmente o
retorno das atividades parlamentares após o recesso. Ressaltou que se inicia um novo ciclo de debates,
decisões e ações que impactam diretamente a vida da população. Enfatizou que, embora o plenário estivesse
em recesso, o trabalho parlamentar permaneceu ativo, com visitas às comunidades, diálogo com lideranças,
acompanhamento de obras, fiscalização dos serviços públicos e articulação de recursos. Reafirmou que o
mandato não entra em recesso, renovando-se diariamente no compromisso com o povo. Manifestou o desejo de
que o ano legislativo de 2026 seja pautado pelo diálogo, respeito entre os poderes e união em favor do interesse
público, produzindo resultados concretos para a população. Reafirmou seu compromisso de atuar com
seriedade, transparência e dedicação. Apresentou um requerimento à Secretária Municipal de Finanças, Sra.
Carmen Santa Cruz, com cópia ao Prefeito Municipal, Sr. Réus Fornari, solicitando informações detalhadas
acerca da existência de legislação municipal que conceda isenção de IPTU a imóveis pertencentes a pais ou
responsáveis legais por pessoas diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Fundamentou o
pedido na Lei nº 12.764/2012 e na Lei nº 13.146/2015. Requereu, em caso positivo, o envio do número da lei,
critérios, requisitos e procedimentos para concessão do benefício, bem como informações sobre beneficiários já
cadastrados. Na inexistência de legislação específica, solicitou informações sobre eventual estudo técnico para
implantação do benefício no município. Justificou a iniciativa destacando as dificuldades enfrentadas por muitas
famílias atípicas de Rio Verde, especialmente as de menor poder aquisitivo, ressaltando a importância de
políticas públicas de inclusão e apoio. O requerimento foi submetido à discussão, não havendo discussão foi
colocado em votação e aprovado. Apresentou indicação ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de
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Educação, Professor Valter, para que seja regulamentado, no âmbito do município de Rio Verde, o piso salarial
nacional dos educadores infantis, conforme legislação federal vigente. Justificou a proposta como medida de
valorização dos profissionais da educação infantil, fundamentais na formação das crianças, assegurando-lhes
direito já previsto em lei federal. Apresentou moção de congratulação pela reinauguração da clínica IMO
Odontologia em Rio Verde, destacando o empreendimento conduzido pelos profissionais Dra. Emilleiny Bedoja,
Dra. Cristiane Marques e Dr. Júlio César Bedoja, filhos da cidade que se formaram fora do município e
retornaram para investir em estrutura moderna e qualificada. Ressaltou que a iniciativa representa avanço
significativo na área da saúde bucal do município e valorização dos profissionais locais. A Moção foi colocada em
discussão, Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala parabenizando a iniciativa e destacou que os
profissionais já atuavam anteriormente no município, tratando-se de reinauguração com ampliação e
modernização do espaço. Manifestou orgulho pelo retorno dos jovens ao município após formação superior e
solicitou permissão para subscrever a moção. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala
ressaltando que a reinauguração marca nova etapa, com adesão a uma rede de odontologia, demonstrando
crescimento e desenvolvimento da cidade. Parabenizou os profissionais e seus familiares, solicitando também
subscrição da moção. Não havendo mais discussão colocou em votação, moção aprovada.  O Vereador Robson
Rodrigues Machado retornou a sua fala. Apresentou indicação solicitando reparos na Rua Terenos, no bairro
Jardim Miró, em razão das dificuldades de tráfego enfrentadas pelos moradores, especialmente após o período
chuvoso. Solicitou providências urgentes à Secretaria Municipal de Obras. Apresentou moção de reconhecimento
à senhora Fátima Araújo e sua equipe pelo trabalho desempenhado na coordenação da limpeza pública do
município, destacando a dedicação diária e o compromisso na manutenção da cidade.  A Moção foi submetida à
discussão, Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo destacou a trajetória de participação comunitária da
homenageada, ressaltando seu histórico de atuação em movimentos sociais e na administração pública.
Parabenizou a iniciativa e solicitou subscrição. Vereador José Armando da Fonseca elogiou o empenho da
homenageada, reconhecendo sua energia e dedicação no exercício da função, e solicitou subscrição.Os demais
vereadores também subscreveram a moção, não havendo mais discussão foi coloca em votação, moção
aprovada por unanimidade. O Vereador Robson Rodrigues Machado retornou a sua fala registrando apoio à
Campanha da Fraternidade 2026, promovida pela Conferência Nacional dos Bispos do Brasil, com o tema
“Fraternidade e Moradia” e o lema “Ele veio morar entre nós”. Destacou a importância da reflexão sobre
políticas públicas habitacionais, lembrando das famílias que ainda não possuem moradia digna no município e
defendendo articulação junto ao Executivo e aos representantes estaduais e federais para viabilizar novos
projetos habitacionais. Agradeceu as manifestações de apoio e reiterou que continuará trabalhando pelo
desenvolvimento do município. Encerrou sua fala agradecendo ao presidente e desejando as bênçãos de Deus
sobre a população de Rio Verde. O Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala cumprimentando o Senhor
Presidente, os nobres colegas vereadores, a população de Rio Verde que acompanha a sessão, bem como os
presentes no plenário e os servidores da Casa. Destacou a satisfação pelo retorno dos trabalhos legislativos,
ressaltando que, apesar do recesso parlamentar, manteve-se em atividade no município, percorrendo a área
urbana e rural, ouvindo demandas da população e encaminhando solicitações junto às secretarias competentes.
Solicitou ao Secretário Municipal de Obras atenção especial à região da Barranqueira, especialmente às
propriedades localizadas às margens do Rio Negro, na divisa com Aquidauana, onde as fortes chuvas têm
causado dificuldades de acesso. Registrou agradecimento pelo atendimento já prestado em outras localidades,
como na região das Araras, e reforçou a necessidade de manutenção dos pontos críticos nos bairros Jardim
Semíramis e Ouro Verde, bem como a realização de limpeza preventiva no entorno do Jardim de Suíça, diante
do risco de proliferação da dengue. Apresentou o Requerimento nº 01/2026, encaminhado ao Prefeito Municipal
e à Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações acerca da aquisição de mobiliário para o refeitório
da Escola Municipal Dr. César Galvão, considerando que a obra já foi concluída. Apresentou ainda o
Requerimento nº 04/2026, direcionado à Secretaria Municipal de Saúde, requerendo esclarecimentos sobre as
medidas adotadas para prevenção e enfrentamento de possível surto de dengue no município. Registrou
agradecimento ao deputado federal Dr. Luiz Ovando pela destinação de recursos para aquisição de veículo
destinado à APAE, bem como parabenizou a Secretaria de Turismo, Cultura e Esporte, o Prefeito Municipal e as
forças de segurança pela organização do Carnaval, destacando a importância do evento para o turismo, a
economia local e o lazer das famílias. Ao final, reafirmou seu compromisso com a população de Rio Verde,
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colocando o mandato à disposição para continuar trabalhando pelo desenvolvimento, modernização e geração
de oportunidades no município. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o
Vereador Joanes Pimentel Vieira. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito iniciou sua fala agradecendo ao
presidente em exercício, vereador Joanes, e cumprimentando os ouvintes da Rádio Campo Alegre e todos os
presentes no plenário. Parabenizou os organizadores do Carnaval 2026 em Rio Verde, destacando a importância
do resgate dessa manifestação cultural para a identidade do município. Ressaltou que o carnaval faz parte da
cultura rio-verdense, ao mesmo tempo em que reconheceu e respeitou aqueles que, por motivos religiosos,
optam por retiros espirituais durante o período. Mencionou a relevância da cultura para a sociedade e agradeceu
à secretária Josy Madruga, ao Toninho e a todos os servidores envolvidos na organização do evento. Também
parabenizou a Polícia Militar e a Polícia Civil pelo trabalho realizado, garantindo segurança aos foliões e
contribuindo para que a festividade ocorresse de forma organizada e respeitosa. Estendeu os cumprimentos aos
blocos carnavalescos, aos moradores e aos turistas que participaram do evento, reafirmando o compromisso de
fortalecer o carnaval como patrimônio cultural do município. Informou que, conforme o Regimento Interno é
tradição a participação de representante do Executivo na primeira sessão ordinária do ano. Comunicou que o
Prefeito Municipal, Sr. Réus Fornari, justificou ausência em razão de compromissos oficiais inadiáveis, mas que
estará presente na próxima sessão para apresentar o plano de governo para 2026 e prestar contas das ações
realizadas.Destacou a devolução de recursos do duodécimo pela Câmara Municipal ao Executivo, resultado de
economia realizada pelos vereadores. Informou que foram devolvidos aproximadamente R$ 978.000,00, valor
destinado à educação municipal, com a aquisição de mochilas e materiais escolares para os alunos da Rede
Municipal de Ensino, reforçando o compromisso do Legislativo com a qualidade da educação. Solicitou à
Secretaria Municipal de Obras atenção especial à manutenção das vias urbanas e rurais, especialmente após o
período de chuvas intensas, que causaram danos em diversos bairros. Reconheceu o empenho da equipe da
pasta e demonstrou confiança na normalização da situação. Mencionou, inclusive, dificuldades enfrentadas por
outros municípios da região em razão das fortes chuvas. Agradeceu ao Governo do Estado de Mato Grosso do
Sul e à CETESC, na pessoa do secretário estadual Marcelo Miranda, pelo apoio na realização do carnaval,
destacando a parceria nas áreas de esporte, turismo e cultura, além da credibilidade da gestão municipal para
viabilizar investimentos. Parabenizou ainda todas as secretarias municipais envolvidas no evento, incluindo
Obras, Assistência Social e Saúde, bem como os servidores públicos, especialmente os garis, pelo trabalho
realizado antes, durante e após as festividades, mantendo a cidade organizada. Apresentou indicação solicitando
manutenção na Rua Erotildes Manoel Fernandes, nas proximidades do pátio da Secretaria de Obras e no acesso
ao Jardim Aeroporto II, bem como em trecho próximo à Delegacia Municipal, em razão de transtornos causados
pelas chuvas e pela necessidade de reparos na via. Por fim, desejou um ano legislativo produtivo aos vereadores
e um ano de trabalho eficiente ao Executivo e aos servidores públicos, reafirmando o compromisso com a
população de Rio Verde e desejando a todos um final de semana abençoado. O Presidente Flavio Roberto
Alves de Brito retornou a presidência. Pela Ordem: Vereador Robson Rodrigues Machado retornou a tribuna
para registrar seus cumprimentos aos organizadores do Carnaval de 2026, na pessoa da secretária responsável,
Sra Josy Madruga, estendendo o reconhecimento ao senhor Toninho, às forças de segurança, às equipes das
secretarias municipais, aos servidores e a todos que contribuíram para a realização do evento. Destaco também
o apoio do senador Nelsinho Trad, parceiro na destinação de recursos que viabilizaram a festa. Mesmo
organizado em curto prazo, afirmou que o Carnaval foi um sucesso, demonstrando empenho e dedicação da
gestão municipal. Muito obrigado, senhor presidente. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito passou a
presidência para o Vereador Joanes Pimentel Vieira. Vereador Flavio Roberto Alves de Brito registrou a
necessidade de reconhecer e atribuir o devido mérito aos que contribuem para o desenvolvimento do município.
Nesse sentido, consignou agradecimento ao senador da República Nelsinho Trad, destacando sua presença nas
festividades do Carnaval, sua participação nas programações realizadas, bem como a destinação de emenda
parlamentar que colaborou para a concretização do evento, fortalecendo e resgatando a cultura sul-mato-
grossense no município. Ressaltou, ainda, que o apoio do referido senador não se limita ao evento mencionado,
mantendo atuação constante em favor de Rio Verde, com a destinação de recursos para áreas essenciais, como
Obras e Saúde, contribuindo anualmente para o desenvolvimento local. Registrou também que, sempre que esta
Câmara Municipal, seja por intermédio da totalidade de seus membros ou de parte deles, busca diálogo
institucional em prol do município, encontra receptividade no gabinete do parlamentar, em Brasília. Finalizou
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agradecendo a população. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. Vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo fez uso da palavra pela ordem, esclarecendo que sua manifestação não se tratava de
pronunciamento de liderança partidária. Inicialmente, destacou que, em razão das diversas demandas
acumuladas no período de recesso parlamentar, é natural que, no retorno às atividades, alguns temas precisem
ser retomados. Nesse contexto, manifestou-se sobre o Carnaval realizado no município, ressaltando que não
entraria no mérito de discussões relacionadas a valores ou à gestão de recursos, por se tratar de competência do
Poder Executivo. Embora não tenha participado das festividades por decisão pessoal, o vereador informou que
acompanhou as manifestações da população, especialmente no que se refere à organização e à limpeza pública.
Assim, registrou seus cumprimentos a toda a equipe responsável pelos serviços de limpeza durante o evento,
mencionando, de forma especial, a senhora Jô, a senhora Berenice, o senhor Francimar e a senhora Marilsa,
estendendo o reconhecimento a todos os profissionais envolvidos, ressaltando a importância do trabalho
desempenhado nos bastidores para o sucesso da festa. Na sequência, parabenizou o jovem rio-verdense Jesuel
Pedro Neto pela conclusão do curso de Medicina, cuja formatura ocorreu recentemente, destacando o orgulho
para o município em ver seus jovens buscarem qualificação e retornarem para contribuir com a comunidade.
Estendeu, ainda, os cumprimentos à professora Anatercia, mãe do formando, pelo empenho e dedicação ao
longo dessa trajetória. Por fim, desejou a todos um excelente final de semana e reafirmou que, na próxima
sessão, estará novamente à disposição para continuar trabalhando em prol da população de Rio Verde.
Vereador Joanes Pimentel Vieira solicita a palavra para esclarecimento quanto à sua manifestação anterior,
especialmente em relação à fala do vereador Igor e à futura Mesa Diretora do biênio 2027/2028, ressaltando que
caminharão juntos nesse próximo período. Esclarece que, em nenhum momento, afirmou não haver utilização de
recursos públicos na realização do Carnaval. Destacou que os valores empregados são, sim, recursos públicos,
oriundos de parceria com o Governo do Estado, por meio da Fundação de Cultura (CETEC) e com apoio do
senador Nelsinho Trad, tendo sido destinados à pasta competente para viabilizar o evento no município.
Pontuou, contudo, que tais recursos não foram retirados dos cofres do Município de Rio Verde, mas sim
provenientes de articulação externa. Esclareceu ainda que verbas destinadas à cultura possuem finalidade
específica, não podendo ser remanejadas para áreas como Saúde ou Educação, em razão das vinculações
legais próprias do orçamento público. O vereador ressaltou que parabenizou a secretária responsável pelo
Turismo e sua equipe pela economicidade e empenho na organização do evento, mencionando, inclusive, que
parte da ornamentação foi realizada pela própria equipe, sem contratação externa, demonstrando zelo com os
recursos disponíveis. Reiterou que o Carnaval foi realizado com organização, segurança e ambiente familiar,
destacando a atuação das forças de segurança e das secretarias envolvidas, bem como o apoio do prefeito
municipal. Enfatizou que o evento transcorreu de forma tranquila, sem registros de conflitos graves, permitindo a
participação das famílias rio-verdenses. Por fim, reafirmou seu compromisso com a transparência das
informações prestadas à população e agradeceu ao senhor presidente. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia Dezenove (19) de Fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que
lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário
e demais Vereadores presentes.
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